

周恩来爱国信仰观与青少年成才梦

淮阴中学开明分校举办初一新生入学教育专题讲座



讲座现场

为弘扬爱国主义精神,激发学生奋发成才、报效祖国的热情,日前,淮阴工学院教授、苏北发展研究院副院长、中共淮安市委宣讲团成员薛建明做客江苏省淮阴中学开明分校,为2023级初一新生举办“为中华之崛起而读书——周恩来爱国信仰观与青少年成才梦”专题讲座。

薛建明以“人的信仰”为引,唤起初一新生对信仰的思考。从“为中华之崛起 周恩来信仰观形成”“为中华复兴 周恩来信仰坚定”“周恩来信仰是中国梦精神动力”“中国梦与青少年的成才梦”四个方面为学生作了激动人心的演讲。通过一件件生动感人的英烈事迹,一段段震撼心灵的视频影像,薛建明深入浅出地向同学们展示了中国共产党百年奋斗的浩瀚篇章,揭示了一代代共产党人在信仰的激励下舍生忘死建立和建设新中国的伟大征程。他勉励全体初一新生,将个人的奋斗与国家的振兴联系起来,在为国奋斗中实现人生价值。

薛建明慷慨激昂的演讲让台下的学生全情投入,心绪起伏,讲座现场不时响起同学们热烈的掌声。

在“中国梦与青少年的成才梦”篇章中,薛建明表示,青少年的历史责任就是通过勤奋刻苦地读书学习,成为实现中国梦的国家栋梁。同学们要倍加珍惜学习时光,将读书作为一种人生责任、一种精神追求、一种生活方式,树立“梦想从学习开始,事业靠本领成就”的观念,用汗水、热血和智慧践行“请党放心,强国有我”的铮铮誓言。

伟大的时代需要伟大的信仰,从立志“为中华之崛起而读书”到提出

“四个现代化”,周恩来总理孜孜以求的国家富强、民族复兴梦想正在成为现实,周恩来总理奋斗一生的信仰已经内化为广大学子实现中国梦的精神力量!

最后,学校团委副书记、初一年级部主任宁家震作了总结发言。他指出,新时代的开明学子作为中华民族伟大复兴的见证者、参与者、奋斗者,更应时刻牢记“为中华之崛起而读书”,树立信仰,踔厉奋发,将个人的奋斗与国家的振兴联系起来,用汗水浇灌梦想,以实干创造成绩,努力成为国家栋梁! (徐经纬)

青蓝携手 薪火相传

淮阴中学新城校区举行“青蓝工程”师徒结对仪式



“青蓝工程”师徒结对仪式现场



校领导向受聘的指导教师颁发聘书

为提升青年教师的能力,落实教师梯度培养计划,发挥骨干教师的示范引领作用,9月11日,淮阴中学新城校区举行2023—2024学年度“青蓝工程”师徒结对仪式。

教科室副主任盛晓梅宣读了“青蓝工程”师徒结对名单。教科室主任朱兆军宣读了“青蓝工程”具体安排及要求,从结对要求、指导形式和考核内容等方面作了具体解读。

德育处主任李强宣读了“青蓝工程”班主任结对要求,要求年轻班主任多向师傅请教,主动学习,同时

也希望师傅以身作则,师徒共同进步。

在全体老师的见证下,作为徒弟的新教师向师傅送上了诚意满满的拜师礼,师傅们则回赠徒弟专业指导书籍。

邓小芳老师和李真老师作为师徒代表发言。邓小芳表示愿倾尽全力来帮助青年教师成长,同时也要学习青年教师的新思想、新理念,希望师徒共同成长。李真感谢学校为青年教师搭建的学习成长平台,今后要做到用心、虚心、潜心地向师傅

学习,并在教育教学中学以致用。

校长周长虹与校党总支副书记姜捷向受聘的指导教师颁发了聘书。周长虹在讲话中阐释了“青蓝工程”师徒结对的意义,对新老教师提出希望,勉励教师树立追求卓越的远大志向,从敬畏课堂做起,在实践中练就教育教学本领,传承淮阴中学优秀文化,在各自工作岗位上创造业绩,为学校可持续高质量发展贡献力量。

文/王雨娇 图/刘焕春

厚德育人促成长 守正创新向未来

淮阴中学新城校区召开班主任工作会议



为获评“优秀班主任”的教师颁奖

为进一步加强班主任队伍建设,促进班主任之间的交流学习,提高班主任的业务水平,9月11日上午,淮阴中学新城校区召开班主任工作会议,并表彰了2022—2023学年获评“优秀班主任”的教师。

活动中,优秀班主任代表杨业凡分享了自己的带班经验。杨业凡通过生动的教育案例和感人的班级故事,展现了源自理解和妥协的“柔软”所迸发出的巨大力量,凸显了别具一格的带班智慧。德育处主任李强分享了自己对教育幸福的理解,建议全体班主任教师要经常进行专业反思,在反思中成长,在成

长中反思。

学校党总支副书记姜捷从一个目标、两个基本点、三项任务、四项职责的角度,对全员导师制进行深度解析,引领打造学校“学生人人有导师,教师人人是导师”的全员育人模式,帮助每位学生健康成长。

校长周长虹在总结讲话中强调了学校的安全工作。他说,安全要始终放在一切工作的首位。随后,他从“常怀仁爱之心、勤修带班智慧、协同家校合力”三个方面对全体班主任提出希望和要求,鼓励班主任老师多学习、常研究、勤反思,提高班主任工作的专业化水平。 (淮文)